



# 邵阳晚报



云邵阳  
移动新闻客户端

Email: syrbbjb@163.com 邵阳新闻在线: www.shaoyangnews.net

老党员朱均与共和国同龄,从早年的艰苦日子,到晚年的幸福日子,她的感受就是“是党和国家给了我们幸福生活”,并且——

## “这辈子,就要紧跟党走”

记者 刘波

8月28日11时许,在双清区东大路新兴路口处的一栋二层楼房内,一位老人正仔细地翻阅着《党的十九大报告辅导读本》,时不时用笔划出重点。

这位老人叫朱均,今年70岁,是双清区兴隆坳街道汽制社区的一名老党员。退休多年来,她依然一心向党,积极参加党组织活动,认真学习党的有关精神。她说,是党和国家给了我们这一代人幸福生活,这辈子就要紧跟党走。

### 上山下乡

1949年,朱均出生于邵阳市区,是家中老三。

因为父母都没有工作,朱均家条件很不好。为了维持生计,她的父亲每天去帮别人杀猪,还在一家医药公司做拖车零工,母亲则当起了保姆。

微薄的收入让朱均一大家子入不敷出。为此,父母在做饭时严格控制饭量,平均每人每餐用米仅100克。“小时候,我们从来就没有吃饱过。”

让朱均深感欣慰的是,家里虽然穷,但四姐妹都顺利读了书,她从心底里感激国家。

1965年,朱均的读书梦戛然而止。家里无力同时抚养4个子女,父母决定让她“上山下乡”。当年,朱均来到洞口县茶铺农场,成为农场里年纪最小的一名知青。后来,她又在洞口县山门镇插队落户,与当地农民一样劳动,一同挣工分。

### 奉献青春

1971年,朱均迎来人生的一个转折点。因为文化程度相对较高,她被举荐到湖南中医学院附属二医院工作,开启了全新的生活。朱均格外珍惜这份工作,无论是在机要室当打字员,还是在挂号室当收费员,

她都积极工作,用心做好每一件事。

1975年,朱均结婚。因为丈夫在邵阳工作,朱均选择回到邵阳工作,并于1977年进入湖南汽车制造厂(以下简称“汽制”),被分配到铸造车间,车间安排她开行车。

行车即天车,装在厂房上方,是可以移动的起重机械。朱均所在车间的行车是一个高、宽约10米的钢铁大家伙,要操控它,就得坐在10米高的驾驶室内。

朱均暗下决心:别人能做好,我也可以。于是,她向车间的技术工人请教驾驶技术,苦练本领。

在铸造车间,时常需要用行车吊铁水铸模。驾驶行车,稍有不注意,就容易出现摆动,导致通红的铁水滴出来,从而出现安全生产事故。朱均利用各种机会,加班加点进行练习。通过一个多月的努力,她成功掌握了行车稳定驾驶技术。

铸造车间,是汽制最脏的两个车间之一。特别是在倒铁水铸模时,大量灰尘会

冲上驾驶室,让她的全身沾满灰尘。但是,朱均从未想过要离开:国家已经给了自己一份工作,不能挑三拣四了,要安安心心工作。

由于工作兢兢业业,思想积极向上,1987年,朱均通过党组织的审查,成为了一名光荣的共产党员,并被车间任命为仓管员。

担任仓管员后,不少采购商多次私下里要朱均瞒报数量,多发货给他们,然后他们给予丰厚的回扣。朱均严词拒绝,并警告所有采购商规规矩矩采购,不要耍小聪明,否则将取消与他们的合作。看到朱均不为利益所动,所有采购商都只得按照正规程序采购产品。(下转2版)



## 雪峰大桥

市区资江河上的雪峰大桥2017年9月28日建成通车,上距资江二桥2公里,下距西湖桥1.6公里,该桥的建设对于优化城区的路网结构、打造城区道路新干线,带动江北西片区的开发具有重要意义。图为航拍下的雪峰大桥。

申兴刚 摄



雪峰大桥建设前的资江景象。

申兴刚 摄

肖剑锋入选8月“中国好人榜”

## 一路善行 情注扶贫济困



(2版)

从当年的木板房到如今的  
电梯房,谢伟璋老人感慨万千——

## 房子越住越宽 日子越过越好

(4版)



腾讯派红包啦

扫码送20元话费红包  
百款软件流量免费用

